

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 172 (5159) | Четверг, 23 июля 1942 г. | Цена 15 коп.

Воспитание новых рабочих

НАДНЯХ НА ГОРОДСКОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ, состоявшемся в Хабаровске, было вручено переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета лучшему цеху завода имени Кирова. Вступив во Всеобщее социалистическое соревнование, коллектив этого цеха досрочно выполнил девятимесячную программу.

Эта победа не пришла сама. Коммунисты, инженерно-технические работники, мастера, стахановцы завоевали ее упорным трудом. Цех тов. Зайцева — самый молодой на заводе. Он родился в дни отечественной войны. Большинство его рабочих — женщины и молодежь, впервые пришедшие на завод в 1942 году. Но уже теперь в цехе нет такого рабочего, который бы не выполнял дневных норм.

В чем же секрет успеха? Потому что молодой цех завоевал первенство в соревнованиях среди других цехов предприятий города? Партийная организация цеха, его руководители, мастера всеми силами взялись за воспитание новых кадров. Было время, когда у молодой сварщицы тов. Зайцевой дело не ладилось. Она не выполняла производственные заданий. Тогда на помощь пришел старший токарь тов. Красюк. Он обучил работницу своей профессии. И дело пошло — в июне тов. Зайцева выполнила свой месячный план на 116 процентов. Так было и со многими другими новичками. В этом цехе ярким пламенем горит социалистическое соревнование. Люди приходят на производство с единственной мыслью — лучше потрудиться, больше сделать для своей родины, для Красной Армии, для фронта.

Благородны чувства патриотов советской родины! Этими драгоценными чувствами живут миллионы наших людей теперь, когда на полях войны идут жестокие сражения. Одна кровь течет в жилах бойца фронта и бойца тыла. Одно дело вершат они, одни выполняют задачу — разгромить немецких оккупантов в 1942 году.

На предприятия края пришли за время войны многие тысячи патриотов. Воспитать новых рабочих в духе военной дисциплины, привить каждому такому рабочему любовь к своей профессии — святой долг партийных и комсомольских организаций.

«Надо разъяснить пришедшему на завода молодежи», — говорил Михаил Иванович Калинин на совещании партийных работников гор. Москвы, — что она пришла сюда не для баловства, а пришла на самый боевой фронт, почти на такой же как и вчера!».

И там, где партийные организации интересуются каждым новым рабочим, это узкими его промахами, где по-настоящему помогают новым кадрам быстрее освоить профессию, там хорошо идет соревнование. Известно, на-

пример, что стахановский цех завода Амурсталь перевыполняет свои обязательства в соревновании металлургов. А ведь большинство рабочих этого цеха — новички. Вопрос о воспитании новых кадров всегда стоит в центре внимания цеховой партийной группы. Она трижды обсуждала его на своих собраниях, принимала конкретные решения, проверяла их выполнение. Коммунисты первыми подали пример шефства старых кадровых рабочих над новичками.

Забота о подготовке кадров, об их обучении и воспитании, о выполнении норм всеми рабочими решает судьбу члена Нередки, к сожалению, факты, когда партийные и комсомольские организации стоят в стороне от этой большой, исключительно важной работы.

Сотни новых рабочих пришли на завод имени Молотова. Десятки из них месяцами не выполняют задания. Происходит это потому, что не все рабочие освоили свои станки. Из цехов поступают сигналы о том, что новичкам не создаются условия для плодотворной работы. «Дали станок — учись как хочешь», — по такому методу обучаются молодежь в цехе, где старший токарь тов. Главный Мастер ток. Шабашин грубит со своими учениками, не показывает им, как правильно обработать деталь.

Казалось бы, что партийное бюро завода имени Молотова и его секретарь тов. Ламехов давно должны были сделать из этих сигналов серьезные выволы. Разве нельзя собрать новичков, пригласить в партийное бюро мастеров, которые обучаются новых рабочих, организовать для новичков настоящую творческую учебу у станка, как это делают, скажем, на заводах имени Кирова и Амурсталь? Конечно, можно. Однако ничего этого не сделало партийное бюро завода.

Считают тысячи, а десятки новых рабочих не выполняют норм! Чего стоят после этого разговоры о соревновании?

Обучение и воспитание новых рабочих — одно из кровных дел партийных и комсомольских организаций. Надо понять, что от новых кадров, от женщин и молодежи, пришедших на заводы, зависит успешное выполнение производственной программы в эти трудные и напряженные дни.

Пусть каждый новичок цеха в совершенстве овладеет своим станком, как снайпер владеет винтовкой. Пусть помогут ему в этом лучшие мастера, передовые стахановцы и ударники. Пусть каждый новый рабочий станет линейкированным бойцом трудового фронта. Пусть наши большевистские агитаторы разъясняют молодым рабочим, что заводы нынче — тоже фронт, и что каждый рабочий обязан выполнять и перевыполнять нормы.

Новым кадрам рабочих — заработки внимание партийных и комсомольских организаций!

Выполнен годовой план тракторных работ

Переселенческая МТС выполнила годовой план тракторных работ на 102,3 процента, план подъема зернины — на 100 процентов.

Лучшим показателем добилась тракторная бригада тов. Редкина, работающая на газогенераторных машинах. В среднем на каждый трактор она выработала 1028 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Наша МТС закончила также ремонт комбайнов, сноповязалок и жаток. Приводим в готовность молотилки, приспособляем сено-косилки для уборки хлебов в ненастную погоду.

А. ДЕРЯБИН — директор Переселенческой МТС.

П. КОТОВ — заместитель начальника политотдела МТС.

Рапорт уральцев товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович, наш великий учитель и вождь!

Полгода назад мы, трудащиеся Свердловской области, написали Вам свое новогоднее письмо. Больше миллиона человек вложили в него любовь и преданность родине, волю бороться и побеждать под знаменем Ленина — Сталина. Металлурги и горняки, машиностроители и энергетики, железнодорожники и строители, угольщики и химики, лесорубы и колхозники, ученые и служащие поклялись давать Красной Армии больше танков, самолетов, пушек, снарядов, продовольствия для скорейшего разгрома гитлеровской банды. Начался год, какого не знал древний, седой Урал. Каждое слово новогоднего письма запечатлено в наших сердцах, каждое дело уральцы начинают с мыслью о клятве.

Недаром в боевой песне уральских заводов и колхозов поется:

Могучий и грозный
Железный Урал,
Священную клятву
Ты Сталину дал.
Как сталь броневая,
Та клятва тверда.
Первыми будем
На фронте труда.

Полгода прошло с тех пор, и мы рапортujemy Вам, товарищ Сталину, что слово свое мы сдержали и продолжаем борьбу за новые достижения.

Было сказано в новогоднем письме, что в 1942 году уральцы увеличат выпуск вооружения и боеприпасов в 2—3 раза. Это сделано! Свое обещание мы, трудащиеся Свердловской области, выполнили, а по ряду важнейших видов оборонной продукции и значительно перевыполнены.

Урал дает все, что требует от него фронт. Изо дня в день осваивает новые марки стали, увеличивает производство боевых машин и новых видов оружия. Стремится перевыполнять задания Правительства.

Было сказано в письме, что мы твердо уверены в своих силах, что с именем Сталина преодолеем любые трудности. Справдано и это. Коль нехватает мощностей, быстрее строят новые заводы. Коль нужны дополнительные кадры рабочих, за немногие дни готовят умелых производственников. Коль нехватает сырья, шире раскрывают богатые уральские недра, поднимаем добчуку руды, топлива, добываемся, чтобы железные дороги быстрее возили грузы.

Было сказано в письме, что неугасима ненависть к немецким захватчикам. Еще ярче разгорелась она с тех пор. Грозную и беспощадную месть питает народ в поддому врагу. И потому в своей работе мы не знаем усталости, не думаем об отдыхе, трудимся так, чтобы не мог упрекнуть нас фронт, чтобы спасибо сказали уральским оружейникам наши первые друзья — славные бойцы-фронтовики.

Могучим арсеналом Красной Армии стал наш край. Заводов теперь значительно больше, чем до войны. Дым заводских труб висит над Уральскими горами. Рядом со старыми заводами быстро развернулись и на полную мощность работают эвакуированные предприятия. Они дают сейчас больше продукции, чем на прежнем месте. За время войны неизвестным стал Урал — в глубоком тылу из богатом сырье, верными и умелыми руками кует он оружие. И есть у нас заветное желание: сделать для победы много — и еще больше, сделать хорошо — и еще лучше, сделать быстро — и еще быстрее.

Сильно изменился Урал, потому что изменились в эти суровые дни мы, сами люди Урала, мы — советской страны, для которых есть только один путь — полный разгром врага.

После того, как мы написали Вам, Иосиф Виссарионович, новогоднее письмо и дали свою клятву, на заводах и рудниках, в колхозах и сельхозах высоко поднялось социалистическое соревнование. Оно достигло невысокого подъема после Вашего первомайского призыва. Ваше слово вдохновило советский народ на новые подвиги во имя разгрома врага в 1942 году. Образ близкой, желанной победы встал перед каждым из нас. Быстрее завертились станки, веселее потекла сталь в ковши, чаще начали сходить с конвейера грозные боевые машины.

Чудесна сила социалистического соревнования, нет ей равной в мире! То, что вчера казалось невозможным, сейчас стало доступным для сотен тысяч людей. В огне соревнования захлаждается армия труда. В заводских корпусах и на колхозных полях множатся богатыри. Отборную руду дает лучший рудник Советского Союза — Гора Высокая. За 20, а то и за 30 человек работает здесь тагильский рудник Иван Звертайло. Горячо дышат серовские домны — отличный чугунлавит горнозавод Сагдеев. Хвалят машиностроители сталь Верх-Исетского завода и Уралмаша —

много тонн этой стали сверх плана дают мастера-стальвары Базетов, Валеев и Сидоровский. За семь рабочих работает свердловская железнодорожница Раиса Кыштымова. На заводах, рудниках и стройках выбросили тысячи. Соревнуясь друг с другом, они пускают в ход всю свою сметку, находят способы работать за двадцать и больше человек. Лауреаты Сталинской премии — фрезеровщик Дмитрий Босый и горняк Илларион Янкин каждый выполняет работу целой бригады, а главное — они будут творческую мысль, зовут к новым техническим достижениям.

Есть у нас немало заводов и цехов, мастерских, где все рабочие и работницы выполняют и перевыполняют нормы. Здесь соревнование дошло до самой глубины и захватило отставших рабочих. Здесь не остается людей, равнодушных к чести своего производства. Так развертывается народная мощь, растут ряды ударников и стахановцев.

Люди рвутся к новым победам. Рабочие организуются во фронтовые бригады и трудятся по-турецки. Как бойцы на фронте, не оставляют они поста, пока не выполнят задания.

Есть у нас, к сожалению, и такие предприятия, которые работают рывками, не используют полностью мощности оборудования, допускают брак в продукции, незаконно расходуют сырье, топливо и электроэнергию. Зачастую на таких предприятиях увлекаются рекордами одиночек и забывают о рядовом рабочем, не оказывают ему помои в освоении профессии и выполнении норм выработки.

Успех работы наших предприятий решают средние, рядовые рабочие. Они и составляют главную силу в социалистическом соревновании. Наши работы направлеи к тому, чтобы вся масса рабочих дружной семьи шла вперед и каждый мог сказать: я полностью выполняю свою производственную норму, свою обязанность перед фронтом.

Десятки и сотни тысяч новых рабочих пришли на наши заводы! Уральцы говорят: народ пошел в цехи! Выполняя свою новогоднюю клятву, Урал поднял и двинул из заводов огромные трудовые резервы. Из производства пришли домохозяйки, старшины, подростки и заменили мужей, сыновей, братьев, отцов, ушедших в Красную Армию. Работают они так, будто собственной рукой дают фашистскую гадину. Шестьдесят два года сталевару Мирону Сысоевитину, а трудится за двоих. У него на фронте три сына, два зятя и 17 внуков. Своим трудом отец и дед фронтовиков мстят проклятому врагу, посягнувшему на нашу счастливую жизнь. «Не уйду с завода, — говорит он, — пока не загоним в гроб прохладного немца».

Сложными мужскими профессиями овладевают женщины. Домохозяйка Мария Катаева поступила на металлический завод чернорабочей, а сейчас она — машинист, отлично водит паровоз. Жена красноармейца, работница Уралмашзавода Подберезина за короткий срок стала сверловщицей и выполняет полторы-две нормы в смену.

Лучшие уральские мастера обучают новых рабочих у станка. Свой многолетний опыт стахановец Уралмашзавода Спехов прививает молодежи. За время войны он обучил 30 новичков, сделал из них квалифицированными производственниками. Потерял счет ученикам строитель Шалаев, сам владеющий восемью профессиями. Спеховцев и шалаевцев становится все больше.

Не отстает от рабочих и колхозное крестьянство. Старая уральская пословица говорит: «Уральский мужик с рудой и заводом дружит и от хлеба не бережит: своим хлебом железо растит». Дружба колхозной деревни с заводом крепка и нерушима. Колхозная деревня новогоднюю клятву помнит и съято выполняет. Многие мужчины из деревни ушли на фронт. Меньши стало тракторов, автомашин и лошадей, засеянный сев в этом году колхозники Свердловской области провели на пятнадцать дней раньше, чем в прошлом году, перевыполнили государственный план и засеяли на десятки тысяч гектаров больше прошлогоднего.

Выросли новые вожаки колхозной деревни. Уже во время войны был избран председателем колхоза «Маяк» Матвей Буладов. Ему 64 года, а поднял он пеленгское дело: колхоз засеял 1.200 гектаров — столько и в мирное время не сеяли.

Хорошим колхозным организатором показал себя председатель колхоза «Новая жизнь» Надежда Алифьевна. Под ее руководством колхоз значительно перевыполнил план сева, успешно провел все весенние посевные работы и настойчиво добивается высокого урожая.

Женщины в колхозе — сейчас решающая сила: они овладели трактором и комбайном, стали шефами

(окончание на 2-й странице).

Рапорт уральцев товарищу Сталину

Окончание

ми, заведуют фермами, руководят колхозными делами, — работают наши орлицы так, что мужчины пешей ногой снимают. Женская тракторная бригада Домны Лариновой уже выполнила половину своего годового задания. Жена красноармейца-фронтона трактористка Прасковья Юдина на весновспашке вырабатывала в смену полторы две нормы. О бригаде Лариновой колхозники говорят: «На работе им ходят и дождь нипочем, не трактористки, а золото».

Такова наша уральская деревня в дни войны.

Дорогой Иосиф Виссарионович! В последнюю декаду июня, завершая первое полугодие, трудающиеся Свердловской области встали на вахту Вашего имени. Трудно передать, с каким огнем в эти дни работали все.

Мы жили одной мыслью: сделать еще и еще больше, использовать каждую возможность, чтобы умножить свои успехи.

Много дополнительных танков, пушек, минометов, моторов, снарядов дала фронту сталинская вахта.

Сегодня перед лицом всего советского народа, перед лицом Красной Армии мы заверяем Вас: уральцы и вперед будут драться за то, чтобы дать еще больше оружия фронту и выполнить свой долг в деле осуществления Вашего приказа о разгроме гитлеровских мазавцев в 1942 году.

Мы клянемся Вам, дорогой вождь и учитель, что во втором полугодии 1942 года увеличим выпуск всех видов вооружения и боеприпасов в полтора-два раза по сравнению с первым полугодием, повысим качество оружия, чтобы оно стало еще более грозным и наверняка разило гитлеровских псов.

Приложим все силы, чтобы в нашей области не было ни одного предприятия, не выполняющего государственного плана. Мы будем добиваться, чтобы не

было ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

Проведем по-военному уборку и обмолот урожая, увеличим поголовье скота в каждом колхозе и совхозе и обеспечим его в достаточном количестве кормами на зиму, досрочно выполнив свои обязательства перед государством по заготовке сельскохозяйственных продуктов, дадим больше продовольствия для Красной Армии и населения.

Поднимем еще выше революционную бдительность, будем беспощадно разоблачать агентов врага, неустанные охранять предприятия, колхозы, МТС и совхозы, все наше народное достояние, всемерно укреплять прочность советского тыла.

Родной наш Иосиф Виссарионович!

Мы знаем — на полях сражений наступили решающие дни и месяцы. Мы понимаем, насколько возросла наша ответственность перед родиной. И мы будем работать дни и ночи, так, чтобы поток идущего с Урала на фронт вооружения и боеприпасов непрерывно увеличивался.

Мы обращаем слово любви и привета к нашим мужественным воинам:

Братья, наши герои бойцы, командиры и политработники! Мы вместе с вами, мы сделаем все, что потребует от нас фронт, все, что могут сделать советские люди, для которых ничего нет более сильного, чем родина.

Вперед, за родину, за Сталина, вперед со Сталиным за свободу, за победу, за счастье наше!

Рапорт обсужден на всех предприятиях, в колхозах, МТС, совхозах, в учреждениях и учебных заведениях Свердловской области. Следуют подписи 1.274.836 человек.

На Западном фронте происходила редкая артиллерийская перестрелка. На одном из участков огнем нашей артиллерии разбито 2 немецких дзота, подавлен огонь артиллерийской и 5 минометных батарей, рассеяна группа пехоты противника. Снайперы школы, где начальником гвардии лейтенант Вышинский, за сутки истребили 75 немецких оккупантов.

На Калининском фронте проходили столкновения небольших групп и поиски разведчиков. Группа наших бойцов, под командованием тов. Калистратова, проникла в район обороны противника, выявила его огневые точки и уничтожила до 40 гитлеровцев. При выполнении этой операции командир группы т. Калистратов был ранен. Три гитлеровца бросились к командиру, но их пристрелил боец тов. Хабинов. Бойцы вынесли т. Калистратова с поля боя и вернулись в свою часть.

Гитлеровцы засыпают в тыл советских войск шпионов и диверсантов. Наши бойцы проявляют высокую бдительность и вылавливают вражеских лазутчиков. Красноармейцы тт. Денисов, Черняк, Темников и Казань задержали семью гитлеровцев, которые сигнализами указывали немецким самолетам месторасположение важных военных объектов. Связист тов. Гончаров заметил на берегу реки двух рыболовов, одетых в красноармейскую форму. Они показались ему подозрительными. Тов. Гончаров поставил на помощь двух бойцов и задержал «рыбаков». Следственные органы установили, что задержанные являются немецкими шпионами.

Группа калининских партизан совершила смелый налет на железнодорожную станцию. Совет-

В течение 21 июля наши войска вели бои в районе Воронежа и юго-восточнее г. Ворошиловграда. На других участках фронта существенных изменений не прошло.

За 20 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 140 автомашин с войсками и грузами, взорвано три склада с боеприпа-

сами и два склада с горючим, подавлен огонь 3 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, потоплен торпедный катер, рассеяно и частью уничтожено до двухсот пехоты противника.

Окончание на 4й странице

ИТОГИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ИЮНЬ 1942 ГОДА

В ВЦСПС и Наркомречфлоте

Всесоюзный Центральный Союз Профессиональных Союзов и Народный Комиссариат речного флота СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников речного флота за июнь 1942 года, признали:

Победителем в социалистическом соревновании среди портов (пристаней) — пристани Казань, выполнившую взятые обязательства и перевыполнившую в июне государственный план грузооборота.

ВЦСПС и Наркомречфлот ССР решили:

Вручить переходящее Красное Знамя Наркомречфлота и ЦК профсоюза рабочих речного транспорта и выдать премию Горьковскому эксплуатационному участку Волготанкера (начальник т. Коруников, предместкома т. Логинов).

Победителем в социалистическом соревновании среди пароходств — Шекснинское пароходство, выполнившую взятые обязательства и перевыполнившую в июне государственный план перевозок.

ВЦСПС, Наркомречфлот и ЦК профсоюза рабочих речного транспорта решили:

Вручить переходящее Красное Знамя Наркомречфлота и ЦК профсоюза рабочих речного транспорта и выдать премию пристани Казань (начальник пароходства т. Оганесян, председатель пристанского т. Аюпов).

Победителем в социалистическом соревновании среди судов транспортного флота — буссирный пароход Средне-Волжского пароходства «Александр Ульянов», выполнивший в июне свои обязательства и перевыполнивший государственный план перевозок.

ВЦСПС и Наркомречфлот решили:

Вручить переходящий Красный Вымпел Государственного Комитета Обороны и выдать премию экипажу транспортного судна «Александр Ульянов» (капитан т. Горбачев, помпоплит т. Никонов, предсудома т. Мартынов).

Победителем в социалистическом соревновании среди судоремонтных заводов — Лименский судоремонтный завод, выполнивший государственный план и обеспечивший качество выпускаемой продукции в соответствии с техническими условиями.

ВЦСПС и Наркомречфлот решили:

Вручить переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомречфлота и выдать премию «Лименскому судоремонтному заводу» (директор т. Бударин, партгор ЦК ВКП(б) т. Мелетьев, предсвакома т. Бесселков).

Победителем в социалистическом соревновании среди верфей — Сокольскую судостроительную верфь, выполнившую государственный план и обеспечившую качество выпускаемой продукции в соответствии с техническими условиями.

ВЦСПС и Наркомречфлот решили:

Вручить переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомречфлота и выдать премию «Сокольской судостроительной верфи» (директор т. Рожков, секретарь партбюро т. Малахов, предсвакома т. Косулин).

Победителем в социалистическом соревновании среди пароходств — Камское пароходство, выполнившее в июне взятые обязательства, перевыполнившее государственный план перевозок грузов.

ВЦСПС и Наркомречфлот решили:

Вручить переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Наркомречфлота и выдать премию «Камскому пароходству» (начальник пароходства т. Морозов, начальник политотдела т. Золотов, председатель бассейнового комитета т. Прокоров).

Победителем в социалистическом соревновании среди бассейновых управлений пути — Северному пароходству (начальник т. Тухтин, партгор ЦК ВКП(б) т. Митяев, председатель бассейнового комитета т. Кононов).

ВЦСПС и Наркомречфлот решили:

Отметить хорошую работу следующих предприятий, перевыполнивших государственный план:

Верфь им. Володарского. Московский судоремонтный завод, Саратовский судоремонтный завод, Белозерские мастерские, завод «Старый бурлак», Хабаровский завод, пристань Барнаул, нефтеперекачечная машина № 100, нефтеперекачечная машина № 45, Котласский технический участок пути, Арялское пароходство, Балхаш — Илийское пароходство, пароход «Хусаим Ямашев» Средне-Волжского пароходства, пароход «Красное Сормово», пароход «Пятигорка», пароход «Энгельс» Аму-Даринского пароходства, пароход «Горький» Восточно-Сибирского пароходства, теплоход «Урицкий» Верхне-Волжского пароходства, пароход «Ударник Соколин», земснаряд Волжская-16, земснаряд Московско-Окская-13, нефтеплавильная баржа «Колхозница» Нижне-Амурского пароходства, сухогрузная баржа № 905 Восточно-Сибирского пароходства.

Победителем в социалистическом соревновании среди перекачечных пунктов — Горьковский эк-



Готовься к уборке урожая, сельская молодежь!

В письме к сельской молодежи Михаил Иванович Калинин писал: «Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи».

Во многих колхозах нашего края 75-80 процентов всех работ выполняют молодежь. Только в одной Амурской области работало на весенне-весенем севе 3.500 комсомольцев, в том числе 600 комсомольцев на самом решающем участке сева — на тракторах. Большая часть из них — девушки, недавно научившиеся управлять трактором.

Сейчас комсомольцы и молодежь готовятся к уборке урожая. Комсомольская организация колхоза «Труженик», Первомайской МТС, Амурской области, состоит из семи человек. Комсомольцы этого колхоза — вожаки, организаторы молодежи. Своими силами очистили они две ямы и заложили 50 тонн силоса, выращивают два гектара картофеля в фонд обороны родины. Комсомольцы организовали пионеров и школьников на прополку и за короткое время пропололи 74 гектара посевов. В этом колхозе созданы комсомольско-молодежные посты по охране урожая. Молодежь села собрала 150 кос, 300 различных деталей для комбайнов и сельскохозяйственных машин, собирает и ремонтирует мешкотару. Образцы честного отношения к труду показывает секретарь комсомольской организации тов. Карнаух. На весенне-весенем севе он был селянином. Выполнил нормы на 150-200 процентов. К 1 июля в его трудовой книжке уже записано 276 трудодней.

Так должна работать теперь каждая сельская комсомольская организация. Сейчас комсомольцы колхозов, совхозов, МТС обсуждают постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году». Надо разъяснить это важнейшее постановление правительства и партии каждому молодому колхознику и колхознице. Комсомольско-молодежные собрания по обсуждению постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) должны тщательно готовиться. Каждый комсомолец обязан вынести на собрании свои предложения — что нужно сделать, как лучше расставить силы, чтобы успешно, в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая и

И. МЕЛЬНИК,
Секретарь Хабаровского
краикома ВЛКСМ.

заготовки сельскохозяйственных продуктов.

Вот как провели, например, комсомольско-молодежное собрание комсомольцы сельхозартели «Новый труд», района имени Лазо. До начала собрания секретарь комсомольской организации Надежда Ефименко и помощник начальника политотдела МТС по комсомольской работе Татьяна Купченко побеседовали со многими комсомольцами о предстоящем собрании, посоветовались с председателем колхоза, как лучше расставить силы молодежи на уборке. На собрание пригласили не только молодых колхозников, но и молодежь МТС, школьников и учителей, работающих в колхозе. 70 юношей и девушек внимательно слушали зачитанное на собрании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), а также письмо ЦК ВЛКСМ «О работе комсомольских организаций по уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

На собрании выступил председатель колхоза тов. Косяченко. Он рассказал о плане уборочных работ и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

Комбайнера комсомолка Вера Лебедева внесла предложение организовать комсомольский уборочный агрегат. Это предложение принято. На комсомольском комбайнном агрегате будет работать тов. Лебедева, трактористка Антонина Ширкова и штурвалный Николай Каплунов — секретарь комсомольской организации Георгиевской средней школы. Комсомольско-молодежный агрегат взял обязательство — убрать 220 гектаров вместе с 180 гектарами, положенных по норме. На этом собрании выступила Татьяна Баранова. В дни войны получила она в МТС профессию токаря шестого разряда. Она обязалась работать в уборку так, чтобы ни одной лишней минуты не задерживались машины в ремонте по ее вине.

Замечательно работает в МТС бригада молодежи, посланная судом из хабаровского ремесленного училища № 1. За 20 дней работы в МТС эта бригада стала полностью комсомольской. Бригадир Геннадий Загуменный рассказал, как будет работать бригада в уборку, что сделает она для того, чтобы лучше подготовить уборочный инвентарь. До 20 июля комсомольцы отремонтировали комбайны,

до 1 августа будут ремонтировать уборочный инвентарь в колхозах, а в страдную пору уборки четыре человека будут обслуживать передвижные мастерские, трое — производить текущий ремонт уборочных машин.

Комсомолка учительница Мария Шевченко обязалась организовать два отряда школьников по сбору колосьев, чтобы ни одного зерна не оставить в поле.

Так надо провести каждое комсомольское собрание. И здесь большая ответственность ложится на наш комсомольский актив, на руководителей комсомольских организаций. Они должны помочь комсомольцам, сельской молодежи определить свое место, найти главные участки в работе колхоза, совхоза, МТС.

В письме ЦК ВЛКСМ даны основные указания комсомольским организациям, сельской молодежи, что нужно сделать для выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Надо только выполнить эти указания. Райкомы комсомола, помощники начальников политотделов МТС и совхозов по комсомольской работе должны уделить сейчас все свое внимание решению главных вопросов комсомольской работы в деревне. Нужно помочь МТС и колхозам успешно закончить ремонт комбайнов и уборочных машин, усилить сбор запасных частей и инструментов для этих машин. Комсомольско-молодежные бригады призваны проверить все закоулки, побывать на квартирах у комбайнера и трактористов, ушедших в Красную Армию, собрать все запасные части, инструмент и слать их в МТС. Очень многое могут и обязаны сделать комсомольцы промышленных предприятий и транспорта. Организовать сбор запасных частей для автомашин, в нерабочее время изготовить инструмент для комбайнера и тракториста — посильная работа для каждой комсомольской организации промышленного предприятия.

Главной фигурой на уборке является комбайн и тракторист, хотя успех уборки будет решать все труженики колхозной деревни. Работа с комбайнами и трактористами — одна из главных задач комсомольских руководителей. Необходимо, чтобы уже сейчас помощники начальников политотделов МТС и совхозов по комсомолу собрали молодых комбайнера, установили с ними деловые отношения, проверили, все ли у них готово к уборке.

Уборка военного урожая — боевая задача сельской молодежи и выполнению этой задачи надо подчинить всю нашу работу!



Одно из первых мест в колхозе «Свободный труд», района имени Лазо, занимает овощеводческое звено А. И. Шарыхиных, перевыполняющее нормы на прополку и полив овощей. На снимке: звеньевая А. И. Шарыхина с новым урожаем огурцов.

Фото Д. Кропинова.

Как я отремонтировал спноповязалки

Мне без одного года семьдесят лет, но силы пока меня не оставили. Я стараюсь не уступать в работе молодым. Прежде всего я решил восстановить жатвенные машины. В прошлом году я отремонтировал две спноповязалки и убрал ими более двухсот гектаров хлеба. Нынче я снова пересмотрел в них все узлы и что нужно подладил.

У нас несколько лет валялась еще одна спноповязалка. Она настолько была запущена, что на нее давно махнули рукой. И все же я взялся за ее восстановление. Вспомнил, что когда-то в Комиссаровском совхозе были спноповязалки такой же марки, и решил поехать на бывшие совхозные отделения. Там из утиля я отобрал кронштейн элеватора, две передаточные шестеренки, узловязатель. Привез эти детали в колхоз и принялся за ремонт. Перебрал узлы спноповязалки и заменил все негодные детали. Сам смонтируил площадку и мотовило.

Теперь в нашем колхозе подготовлено три спноповязалки. На одной из них думаю сам поработать сезон и убрать не менее 150 гектаров хлебов.

Б. ЛУКЬЯНЕЦ.
Колхозник сельхозартели «Факел Ильича», Куйбышевского района.

все намолоченное за день комбайнами зерно. Так что у нас будет использовать каждая рабочая лошадь.

Многие колхозники опасались, что большая нагрузка измотает лошадей и приведет их к истощению. Но опасения оказались напрасными. Кони у нас выглядят не хуже, чем у тех колхозов, где на них почти не работали. А все это потому, что у нас организован хороший уход за живым тяглом, конюхи у нас опытные. Моисей Тимошенко и Илларион Бровот шесть лет работают конюхами, семь лет присматривают за конями Григорий Гробов. Они не допускают никакой обезлички в уходе. Сбруя у нас хорошо подогнана и закреплена за каждой лошадью. За ее исправностью строго следят сами конюхи. Они же контролируют ездовых и всех тех, кто работает на конях. Поэтому у нас ни у одной лошади не побиты плечи и холки.

Мне думается, что сейчас настала пора потребовать от каждого колхозного руководителя широкого использования на полевых работах живой тягловой силы!

А. НОВИКОВ.
Председатель колхоза «Свобода», Советский район.

Что можно сделать на лошади

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ЖИВОЕ ТЯГЛО НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Мая? Да потому, что там настолько отвыкли работать на лошадях, что на 50 коней имеют всего 20 пахотных хомутов, шесть конных плугов, две жнеки, две сеялки!

Вот и сейчас председатель этой артели жалуется на большую нагрузку прополочной площади и что по этой причине колхоз не справляется с очисткой посевов от сорняков.

Но ведь в нашем колхозе «Свобода» нагрузка прополочной площади не меньше, а даже больше, чем в артели имени Первое Мая. Но мы уже очистили все свои посевы технических и пропашных культур от сорняков. А эстафеты этого тем, что применили конные полольники. Наши плотники Михаил Трипка и Андрей Лаземский изготовили восемь полольников, их-то мы и используем для рыхления междуурядий и этим наполовину сократили ручную прополку. А почему не сделать этого и другим колхозам?

Нашему колхозу предстоит нынче убрать около полуторы тысяч гектаров зерновых. Машинно-тракторная станция закрепила за артелью четыре комбайна. Нагрузка получается голядная. И если положиться на одни комбайны, то можно прямо

сказать, что в сроки мы не управляемся с уборкой.

Потому-то мы, наряду с комбайнами, готовим простые уборочные машины, косы и серпы. Расчитываем пустить в ход четыре жнеки. При норме выработки в пять гектаров на один жнеку это составит 20 гектаров в день. Да шестьдесят косарей высят не менее 30 гектаров в день.

Таким образом, мы ежедневно сможем убирать четырьмя комбайнами шестьдесят гектаров, да пятьдесят гектаров жнеками и косами, а всего 110 гектаров. Это значит, что косорубку ранних колосовых колхоз может провести в двенадцать рабочих дней.

Но лошади у нас будут использовать не только на косовище, а и на других работах. В частности, семнадцать лошадей планируем использовать на отвозке зерна от комбайнов на тока, пятнадцать коней будет занято на вывозке хлеба и пять — на вывозке ороющей государству.

Четыре лошади выделяются для обслуживания уборочных агрегатов и тракторного парка.

Выходит, что ежедневно колхоз будет убирать на живом тягле 20 гектаров, вывозить на заготвонкт 45 центнеров хлеба и 15 центнеров овощей, перевозить на тока

В горячую первую весенне-весенний сезон мне довелось побеседовать с председателем колхоза имени Первое Мая Алексеем Стукун.

— Скоро закончишь сев? — спросил я у него.

— Не знаю, — ответил он, — тракторы-то ведь стоят.

— Так у вас же в колхозе имеется полсотни лошадей!

— А что на них сделаешь?

Прямо скажу, такой ответ меня удивил. Посмотрел я на своего собеседника и подумал, а что бы вы, товарищ председатель, делали, если бы тракторов и вовсе не было, да и не рано ли вы разучились работать на живом тягле?

Конечно, механизация дела хорошее. Она облегчает труд человека и повышает его производительность. Ну, а как быть, если недостаточно механизмов или если они подводят, не сидеть же сложа руки!

Нашу сельхозартель обслуживает молодая, только нынешней весной организованная Молотовская МТС. И хотя станция новая, но машины, тракторы у нее оказались старые, потрепанные. Ремонтировались они наспех. К тому же, и водители были посыпаны на тракторы молодые, не опытные.

Ну и понятно, как вышли в поле, так пошли неподалки. Уже в первую декаду полевых работ

половина машин простаивала. Пришлось серьезно задуматься над тем, как залечить брешь и во-время засеять поля. Решено было поставить в борозду все имеющееся в наличии живое тягло. В отдельные дни у нас было занято до 20 конных плугов, четыре сеялки и несколько борон. Кроме того, все семенное зерно в сеялочным агрегатом также подразилось на лошадях.

За весну мы подняли конными плугами 200 гектаров весеневспашки, забороновали три тысячи гектаров и засеяли 1.150 гектаров, тогда как тракторами забороновали 2.680 гектаров и засеяли лишь 594 гектара.

В переводе на мягкую пахоту живым тяглом было выработано 878 гектаров. В среднем на одну рабочую лошадь выработка засадила около 17 гектаров мягкой пахоты.

Если бы все эти работы были выполнены не на тягле, а тракторным парком, то пришлось бы израсходовать не менее 15 тонн горючего. Стало быть, наш колхоз одновременно достиг двух результатов: во-время засеял поля и сберег для нужд фронта 15 тонн жидкого топлива.

Так почему же не могли этого сделать в колхозе имени Первое

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 июля

Окончание

В районе Воронежа наши войска теснили противника и наносили ему контрудары. На одном из участков наша часть выбила немцев из нескольких опорных пунктов, уничтожила до четырех рот пехоты и захватила 22 орудия, 40 минометов, 28 пулеметов, 4 штабных машины, 18.000 снарядов, 3.000 снарядов, 1.000 мин и другие трофеи. На другом участке советские артиллеристы и минометчики за две недели боев уничтожили до 10.000 солдат и офицеров противника, несколько десятков танков, 378 автомашин, 60 подвод с боеприпасами и боевым снаряжением, 30 орудий с прислугой, 14 минометных батарей, захватили 32 немецких орудия и большое количество боеприпасов.

Наши бойцы и командиры самоотверженно тедут борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Младший лейтенант Комиссаров в одном бою уничтожил 40 гитлеровцев. За несколько дней летчик Герой Советского Союза капитан Миронов сбил в воздушных боях пять немецких самолетов. Танкист тов. Занайлов уничтожил противотанковую пушку и 30 немецких солдат и офицеров. Возвращаясь в свою часть, тов. Занайлов прицепил в танку брошенное немцами орудие и привез его с собой.

Юго-западное Воронежское направление войск ведут упорные оборонительные бои. На отдельных участках там, где противник сосредоточил крупные силы, наши части отошли за новые рубежи. Танковая часть, прикрывая основные силы, в течение дня вела бои с танками и мотопехотой гитлеровцев. Советские танкисты сбили около 500 немецких солдат и офицеров, уничтожили 7 танков, 2 орудия на гусеничном ходу, 11 пулеметов и несколько минометов. На другом участке наши бойцы, находившиеся три дня в окружении, прорвали вражеское кольцо и со всем вооружением вышли в свой части.

На одном из участков Северо-Западного фронта наша часть взломала вражескую оборону и выбила немцев из сильно укрепленного населенного пункта. В этом бою разгромлен немецкий пехотный полк, который потерял более половины своего состава и

ПОЛУЧЕНЫ ОБЛИГАЦИИ ВОЕННОГО ЗАЙМА

Хабаровской горсберкассой получена первая партия облигаций Государственного Военного займа 1942 года на сумму 4 миллиона рублей. Эти облигации будут вручаться подписанчикам.

И. КЕРСНОВСКИЙ.

Заведующий Хабаровской горсберкассой.

много вооружения. Стремясь вернуть потерянные позиции, гитлеровцы предприняли 12 контратак, при поддержке артиллерии и танков. Наши бойцы отбили все атаки противника. Поддерживая наземные части, наши летчики сбили 7 немецких самолетов, уничтожили пять танков и 18 автомобилей противника.

На Калининском фронте произошли столкновения с мелкими отрядами противника и поиски разведчиков. Против подразделения Афанасьев немцы бросили 12 танков и до батальона пехоты. Командир орудия тов. Смирнов выкатил пушку на открытую позицию и подбил три немецких танка. Атака противника была отбита. Отряд разведчиков, во главе с капитаном Григорьевым и старшим лейтенантом Аврамовым, прообрался в глубокий тыл противника и напал на транспортную колонну немцев. Наши бойцы уничтожили 75 гитлеровцев, 40 повозок с артиллерийскими снарядами и автомашину с продовольствием. Захватив в плен 5 немецких солдат, разведчики вернулись в свою часть.

Группой партизан отряда «Смерть немецким оккупантам» пущен под откос воинский эшелон противника. Разбито 25 вагонов. Во время крушения убито и ранено не менее 250 гитлеровцев.

Немецко-фашистский захватчики опустошили и разграбили 18 деревень Кличевского района, Белорусской ССР. Гитлеровские мерзавцы замучили и расстреляли больше 2.000 мирных жителей. Оккупанты отобрали у крестьян все ценное имущество, рогатый и мелкий скот, птицу и отправили в Германию. Бандиты сожгли многие жилые дома и постройки колхозников.

Французские патриоты все более широко развертывают борьбу с гитлеровцами и их пособниками. В Париже убиты три немецких офицера и два преступателя. В департаменте Нижней Сены сожжен склад с зерном, конфискованным немцами. В Пуатье были разрушены кабели на железной дороге, в связи с чем прервано движение поездов. Особенно активную роль в борьбе с оккупантами играет молодежь Франции.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

В первое полугодие биробиджанский горсовет выдал семьям военнослужащих в счет государственного пособия большие миллионы рублей.

Оказана значительная помощь инвалидам отечественной войны.



Ефросинья Родионова — доярка колхоза «Новый путь», Ивановского района. В порядке дополнительной оплаты труда она получила 107 литров молока.

Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

В КОЛХОЗ ПРИЕХАЛА АГИТБРИГАДА...

КАГАНОВИЧИ, 22 июля. (По телеграфу от наш. спец. корр.). Вечером колхозницы Новомихайловки возвращались с работы. Навстречу им бежал босоногий мальчик.

— Артисты приехали!
— Какие такие артисты?
— А настоящие. С чаемоданами. И барабан, и гитара, и занавес — все при себе имеют...

В местной школе в это время шла генеральная подготовка. Юноши и девушки пристраивали занавес, подметали полы, мыли окна, устанавливали скамейки. Это, собственно, и были «артисты» — учащиеся Кагановичской средней школы. Они организовали агитбригаду и совершают уже второй рейд по колхозам. Их видели уже в Григорьевке, Рогозовке, Климовке, Вознесеновке, а теперь они прибыли в колхоз «Новый быт».

После ужина колхозники сбились в клуб. Политрук бригады учительница А. В. Тютина сделала доклад о положении на фронтах отечественной войны. Затем учащиеся показали актуальную инсценировку, декламировали военные стихи, пели песни и частушки, плясали.

Очередной призыв в школы ФЗО

В крае начался очередной, четвертый по счету, призыв молодежи в школы ФЗО. Он продолжается до 5 августа.

Ряд школ ФЗО начнет подготовку квалифицированных рабочих новых специальностей. Так, школа № 5 в Комсомольске приступает к обучению группы мартенцов, огнеупорщиков и прокатчиков для Амуратали, школа Охи — ключников для местных нефтепромыслов.

(КрайТАСС).

УСПЕХИ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН ЗА ГОД

КАИР. (ТАСС). Газета «Югославский гласник» поместила большой обзор, посвященный годовщине партизанской борьбы в центральных районах Югославии и частности в Боснии и Герцеговине. Первые активные действия югославских патриотов против оккупантов начались в конце июня прошлого года. Родиной партизанского движения явилась Герцеговина. Партизанская движение, постепенно расширяясь, охватило всю территорию Боснии и Герцеговину. Особенно широкие размеры борьба югославских партизан приняла в ноябре прошлого года, когда из 52 срезов (районов) Боснии и Герцеговины 36 полностью находились в руках партизан.

Газета приводит многочисленные факты боевой деятельности партизанских отрядов. В Ушаре, близ Дебоя, партизаны совершили налет на крупные склады боеприпасов и амуниции и взорвали их.

Партизанский отряд, возглавляемый Якичем, совершил налет на немецкую танковую колонну, проходившую по мосту через реку Иошаницу. Партизаны взорвали мост, и большая часть фашистских танков была уничтожена.

В ноябре прошлого года партизаны отряда, возглавляемого инженером Дриляч, взорвали у села Вранево мост, по которому проходила немецкая танковая часть. Немцы потеряли свыше десятка танков. В декабре в сражении против немецких частей партизаны под руководством старого воеводы Бранко Благоевича захватили два артиллерийских орудия и большое количество снарядов. Повернувшись оружием против гитлеровцев, партизаны меткими выстрелами разгромили штаб немецкого батальона.

Газета приводит факты стойкого сопротивления партизан.

До февраля, занятый партизанами город Зворник находился в полном окружении.

Немцы рассчитывали сломить сопротивление партизан блокадой.

13 февраля партизаны совершили налет на село Пинице,

разгромили находящийся там гарнизон войск Павелича, захватили большое количество продовольствия и вернулись в город.

В феврале партизаны совершили нападение на железнодорожную станцию Бегов Хан между Немилем и Зеницей, забрали в плен

большой отряд войск Павелича и

ИЗВЕЩЕНИЯ

Райисполком Центрального района производит набор молодежи обоего пола в возрасте с 15 до 18 лет в школы фабрично-заводского обучения, которые готовят токарей, слесарей, фрезеровщиков, клепальщиков и мотористов.

Обращаться по адресу: гор. Хабаровск, улица Комсомольская, дом № 42, ком. № 11. При себе необходимо иметь паспорт или метрическую выписку.

Райисполком.

Ответственный редактор Т. Г. Калинников.

БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ И УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА обявляет прием студентов на 1942/43 учебный год.

1. В педагогический институт (срок обучения 3 года) на факультеты: а) языка и литературы, б) физики и математики и в) биологии и химии.

2. В учительский институт (срок обучения 2 года) на факультеты: а) языка и литературы, б) физики и математики, в) естествознания и географии.

В педагогический институт принимаются лица в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие законченное среднее образование. В учительский институт лица в возрасте от 17 до 40 лет, имеющие образование не ниже 9 классов средней школы.

Окончившие среднюю школу в 1941 и 1942 гг. принмаются без экзамена. Прием заявляется с 1 июля по 31 июля 1942 года.

Вновь поступающим студентам назначается стипендия, если на вступительных экзаменах они получают 2/3 отличных отметок, а остальные — хорошие. Отличникам с начала учебного года назначается стипендия.

Приятные в институт обеспечиваются общежитием. При институте имеется столовая. Заявления подавать по адресу: гор. Благовещенск, Хабаровского края, ул. Ленина, 78. Педагоги.

ВСЕ МАГАЗИНЫ КОГИЗА ПОКУПАЮТ У НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИЙ ПОДДЕРЖАННЫЕ СТАБИЛЬНЫЕ УЧЕБНИКИ

Посмотрите, не лежат ли у вас ненужные учебники, продаите их магазину Когиза или в ближайшую школу.

Если вам некогда, то вызовите по телефону представителя Когиза для приемки учебников на месте. Этим вы, поможете лучше обеспечить школьников учебниками в новом 1942/43 учебном году.

ПРОДАВАЙТЕ магазинам Когиза и школам ненужные вам СТАБИЛЬНЫЕ УЧЕБНИКИ!

653-2

ТРЕБУЮТСЯ главные бухгалтеры, шоферы и разнорабочие для работы в районах края и в аппарате треста Жилищно-строительного управления. Обращаться: трест Крайгэсэз, ул. Комсомольская, 18. 639-2

Передающему радиоцентру № 2 на постоянную и временную работу ТРЕБУЮТСЯ: опытные телеграфисты, стажные бухгалтеры на санитарный баланс, агрономы, ветврачи, зоотехники. Обращаться: ул. им. Тургенева, 72, отдел кадров, тел. 10-02-6163-2

Главареву управлению издательства и полиграфии на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ Сухихлатель-ревизор. Оправляться: Дом Советов, 6-й этаж, ком. 9.

637

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 68. Телефоны: зам. редактора — АТС-23-89, ответственный секретарь — АТС-16-10 и АТС-24-97, секретарят — 9-85. Отделы: пар-

тийной жизни — 30-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-66, писем трудающихся — 3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 3-70.

Типография «Тихоокеанская звезда». Адрес типографии: Комсомольская, 42, телефон 15-474.

ХАБАРОВСКИЙ ГОССИРП
23 и 24 июля
спортивное представление в 3-х отделениях.
ВСТРЕЧА МАСТЕРОВ СПОРТА
С ВОРСАМИ-ПРОФЕССИОНАЛАМИ.
Первый раз на арене цирка английский бокс.
Матчи французской борьбы.
Начало представления в 9 час. вечера.

БИЛЛЕТЫ 40.

БИЛЛЕТЫ 20.

БИЛЛЕТЫ 10.

БИЛЛЕТЫ 5.

БИЛЛЕТЫ 3.

БИЛЛЕТЫ 2.

БИЛЛЕТЫ 1.

БИЛЛЕТЫ 0.5.

БИЛЛЕТЫ 0.25.

БИЛЛЕТЫ 0.15.

БИЛЛЕТЫ 0.05.

БИЛЛЕТЫ 0.02.

БИЛЛЕТЫ 0.01.

БИЛЛЕТЫ 0.005.

БИЛЛЕТЫ 0.002.

БИЛЛЕТЫ 0.001.

БИЛЛЕТЫ 0.0005.

БИЛЛЕТЫ 0.0002.

БИЛЛЕТЫ 0.0001.

БИЛЛЕТЫ 0.00005.

БИЛЛЕТЫ 0.00002.

БИЛЛЕТЫ 0.00001.

БИЛЛЕТЫ 0.000005.

БИ